
SECRETARIA MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE

CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE – COMAM

REUNIÃO ORDINÁRIA

Data da Reunião: 13/11/2024

Horário: 18:00

Formato da Reunião: Híbrida

Presencialmente: Na SEMAM - Avenida Guarda Mor Lobo Viana, 435 - Centro

Virtualmente: Por Videoconferência no Zoom Meetings

PAUTA

1. Informes Gerais;

1.1 Gerco - Mesa de Diálogo EQUILÍBRIO AMBIENTAL, ADAPTAÇÃO E

MUDANÇAS CLIMÁTICAS.

2. Relatório mensal das ações de fiscalização ambiental;

3. Apresentação do Plano de Manejo de Taboa e Caixeta desenvolvido pelo

Instituto Conservação Costeira para a Área de Proteção Ambiental – APA

Baleia Sahy;

4. Conferência Municipal de Meio Ambiente;

5. Procedimentos já apresentados e disponíveis no Portal do Meio Ambiente;

FLÁVIO FERNANDES DE QUEIROZ
Presidente do COMAM

Secretário de Meio Ambiente
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CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE – COMAM

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE NOVEMBRO DE 2024.

Ao décimo terceiro dia do mês de novembro de dois mil e vinte e quatro, quinta-feira, por 
videoconferência na plataforma Zoom Meetings e presencialmente na Secretaria do Meio 
Ambiente, tendo início após às dezoito horas, o Senhor Flávio Fernandes de Queiroz, 
Secretário de Meio Ambiente e Presidente do Conselho Municipal de Meio Ambiente de 
São Sebastião – COMAM, conforme Lei Municipal número dois mil quinhentos e nove de 
dois mil e dezessete e Lei Municipal número dois mil quinhentos e oitenta e oito de dois 
mil  e  dezoito,  deu  início  a  reunião  desejando  uma boa  noite  a  todos.  O  Presidente 
começou  a  reunião  pelos  informes  gerais  contando  como  foi  a  mesa  de  diálogo 
EQUILÍBRIO AMBIENTAL, ADAPTAÇÃO E MUDANÇAS CLIMÁTICAS promovida pelo 
GERCO. O conselheiro Pedro informou que o ano que vem serão criadas três câmaras 
técnicas no GERCO e convidou todos a participarem deste processo. Em seguida ele 
passou  para  a  apresentação  do  Plano  Mensal  de  Monitoramento  realizado  pela 
Fiscalização Ambiental,  informando que no  mês de  outubro  o  Departamento  realizou 
atividades  de  fiscalização  ambiental  pelo  Município  com  foco  nas  ocorrências  em 
atendimentos  de  denúncias,  monitoramento  das  praias  e  ocorrências  rotineiras, 
monitoramento  dos processos de Ações Civis  Públicas  de Regularização Fundiária  e 
Plano Municipal de Redução de Riscos nos bairros de Boracéia, Barra do Una, Juquehy, 
Barra do Sahy, Baleia, Cambury, Boiçucanga, Maresias, Paúba, Toque Toque Pequeno, 
Morro do Abrigo e Enseada e que foram atendidas 97 (noventa e sete) denúncias e 123 
(cento e vinte e três) processos administrativos. O Presidente então passou a palavra 
para o conselheiro Edson Lobato, para que o mesmo apresentasse o Plano de Manejo de 
Taboa  e  Caixeta  desenvolvido  pelo  Instituto  Conservação  Costeira  para  a  Área  de 
Proteção Ambiental – APA Baleia Sahy. O conselheiro então tomou a palavra e junto com 
o Marcelo Pansonato realizou a apresentação que segue anexa a esta ata. O Presidente 
agradeceu a  apresentação e  informou aos conselheiros  que o  próximo passo a  este 
respeito é a consulta aos proprietários das terras selecionadas no plano de manejo, para 
saber se eles autorizam o uso de suas propriedades para este fim. Dando sequência a 
reunião, o Presidente passou a palavra para a Secretária Adjunta Fábia Mandú, para que 
a mesma atualizasse e convidasse a todos para participarem da Conferência Municipal 
de  Meio  Ambiente.  A  Fábia  informou  que  essa  conferência  está  sendo  planejada  e 
realizada pela parceria da Prefeitura com a Sociedade Civil e que existe um grupo de 
pessoas da sociedade civil  que vem trabalhando arduamente com a Prefeitura para a 
realização da conferência, em seguida ela informou que já começaram a ser realizadas 
as lives preparatórias para a conferência e que as reuniões pré-conferência começariam 
no dia dezoito e convidou a todos para participarem, ela também passou a palavra para a 
conselheira Katia Vaskys, agradecendo todo empenho e ajuda que a conselheira tem 
dado a este projeto. A conselheira Katia agradeceu a aos envolvidos pela participação e 
pediu que todos ajudem na divulgação. Por fim o Presidente passou para o último item da 
pauta  que  eram os  procedimentos  já  apresentados  e  disponíveis  no  Portal  do  Meio 
Ambiente,  ele  então  mostrou  como  fazia  para  acessar  ao  Portal  e  dentro  do  portal 
mostrou onde encontrar todos os documentos já apresentados ao COMAM anteriormente. 
O Presidente abriu a palavra para os conselheiros, que tiraram dúvidas diversas, fizeram 
agradecimentos e solicitações. O Senhor Cláudio Tiago pediu a palavra e agradeceu e 
elogiou o atendimento do Viveiro Municipal que gentilmente atendeu ao pedido de alunos 
da USP que solicitaram uma muda de árvore para homenagear um professor falecido. 
Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença e participação de todos 
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CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE – COMAM

e deu por encerrada a reunião, com esta ATA lavrada e assinada por mim, Heleonora das 
Dores Lopes, secretária executiva e o Presidente deste Conselho, Flávio Fernandes de 
Queiroz.

Flávio Fernandes de Queiroz Heleonora das Dores Lopes
 Presidente do COMAM         Secretária Executiva

ATA APROVADA VIRTUALMENTE, CONFORME EMAIL DO COMAM DE CINCO DE 
DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO.

CONSELHEIROS PRESENTES:
FÁBIA REGINA TORRES MANDÚ
SANDRA REGINA MORI
GUILHERME ACIEN RUIZ
EDSON MARQUES LOBATO
PEDRO FERNANDO DO REGO
KATIA VASKYS
MAURÍCIO TEDESCO
CESAR AUGUSTO DE ALMEIDA SANT’ANNA
SILAS WERNER SILVA JUNIOR
FERNANDO AGUIAR DOS SANTOS
SARAH BEATRIZ DE OLIVEIRA SILVA
ANDRÉ MOTTA WAETGE
VICTÓRIA DALLARI GRUBER
CARLA MARANGOLO
MARCELO ZLOCHEVSKY
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